

“花卉宝”信贷助力农户花田“掘金”

产品推出一年,发放贷款1831万元

本报海口6月21日讯 (记者王培琳 通讯员李明锐)整齐划一的花卉棚内,绿油油的苗木随风摇曳,在阳光下萌发出勃勃生机。不同于一年前的困窘,此时的海口市云龙镇苗木种植户傅尚全一派开心,是“花卉宝”信贷让他走出了资金紧张的困境。

去年6月,面对海口井喷式发展的景观造型树市场需求,傅尚全急于

扩大种植规模,可筹资却屡屡碰壁。傅尚全告诉记者:“像我们这样的花卉农户,看得到的资产只有苗木和花卉,没有什么固定资产和抵押物,当初为了贷款的事可真是把我急坏了。多亏了海口农商银行推出的‘花卉宝’信贷业务,我贷了30万元,帮我解决了资金周转难题。”

近年来,海口市美兰区、琼山区等

构建多重体系 筑牢扶贫防腐墙

H 扶贫快语

■ 侯小健

东方市纪委近日通报了两起扶贫领域违纪问题典型案例,对弄虚作假、优亲厚友、不正确履职的两名基层干部进行处理。另外,白沙黎族自治县纪委近日也组织排查小组,深入基层农村开展纪律审查工作,对全县扶贫工作存在的虚报冒领、截留私分等“雁过拔毛”问题,进行全面摸排调查,先后查处了几起扶贫领域的违纪案件。

更令人关注的是,6个省委巡视组分别进驻儋州市和五指山市等5个国定贫困县,将扶贫和脱贫攻坚情况纳入巡视监督重要内容,目的就是要通过精准监督助力精准扶贫,为确保如期实现脱贫攻坚目标提供有力保障。

以上举措传递一个信号:开展扶贫攻坚,要把纪律挺在前面,加强监督,严格执纪,靶向出击,构建多重体系,筑牢扶贫防腐墙,以零容忍的态度快查严处群众反映强烈的扶贫领域腐败问题,以精准监督护航精准扶贫。

由于监管不到位等原因,截留、

挪用扶贫资金,干部渎职失职和不作为、乱作为等在我省扶贫领域时有发生,侵害了群众利益,影响了脱贫攻坚的顺利进行。

脱贫攻坚是中央重大战略部署,是省委、省政府的重点工作,要确保中央和省委决策部署贯彻落实,就要把精准扶贫与扶贫领域监督执纪问责工作同推共进,做到“两手抓、两促进”。

筑牢扶贫防腐墙,一要健全相关制度,有针对性地对扶贫干部开展廉政教育,夯实思想防线,完善预防体系。对苗头性、倾向性问题,纪检部门要及时通过提醒谈话、集体约谈等方式进行警示,将违纪行为消除在萌芽状态;二要强化监督体系建设,对扶贫领域实行常态化明察暗访,紧盯扶贫资金、扶贫物资采购与发放等重点环节,精准监控扶贫领域的不正之风和腐败问题,对违纪行为快查严处;三要建立问责体系,加强扶贫领域监督执纪问责,对“两个责任”落实不力导致扶贫领域腐败问题频发,或对突出问题整治不力、查处不到位的,严肃追责问责,绝不姑息,为打赢脱贫攻坚战提供有力的纪律保障。

三亚精准扶贫数据库管理系统首次实际应用 贫困户凭身份证领扶贫物资

H 脱贫攻坚进行时

本报三亚6月21日电 (记者袁宇)今天上午,三亚市精准扶贫数据库管理系统打印出该市首张扶贫物资发放凭证,三亚市育才生态区那受村建档立卡贫困户苏学文凭自己的身份证,成功领取了自己的扶贫物资。这也是三亚精准扶贫数据库管理系统的首次实际应用,将助力三亚实现信息化实时动态扶贫。

当天的扶贫物资发放现场,贫困户们改变了以往由工作人员人工点名领取的方式,由贫困户凭借有效身份证件依序上前录入信息、审核、签到、拍照留证、打印凭证等都由扶贫信息系统“一条龙”完成,贫困户只需要对照系统打印出的家庭信息、发放物资明细和照片进行确认,即可领取相应的扶贫物资。而非建档立卡贫困户人员则无法登记和领取扶贫物资。

“此前由人工发放扶贫农资,往往耗费人力,且工作效率低下。”三亚市扶贫办相关负责人透露,有时现场还存在如冒名领取、多次领取、或者非户主代领等现象。三亚市正在试用的扶贫信息系统中,新开发的物资发放模块既保

为切实解决花卉种植户的融资需求,海口农商银行创新涉农信贷业务,采取以第三方担保公司提供连带责任担保的形式,面向全省推出“花卉宝”信贷产品。农户以“土地租赁合同+付款凭证”作担保,提供给第三方担保公司,由海口农商银行提供贷款期限不超过一年、金额不超过50万元的贷款。

如今,一年的贷款期限将至,傅尚全的贷款也将还清,他表示:“‘花卉宝’真的是给我解了燃眉之急,今年我还会继续在海口农商银行申请贷款,扩大种植规模。”

据悉,海口农商银行自去年6月推出“花卉宝”信贷产品以来,已发放贷款37笔、金额1831万元,助力花农发展“美丽经济”。



工作人员将贫困户的身份信息录入电脑后,打印出发放凭证,贫困户可凭证领取扶贫物资。(图片由三亚市农业局提供)

证了物资发放过程中的公开、透明、可追溯性,也把领取人身份证照片与现场领取照片自动核准入库,丰富了该市精准扶贫数据库的信息,极大提升了扶贫工作时效。

据悉,三亚自2016年末启动扶贫信息化工作,借助信息化工作方式助

力扶贫工作,应用精准扶贫数据库管理系统,突破传统工作模式,通过扶贫信息化系统的健全和完善,在互联网平台上将扶贫工作、农业工作和信息化工作相互结合,为三亚市扶贫工作精准识别、精准帮扶、精准施策提供大数据支持。

海口菜篮子将建 1万平方米中央大厨房 预计日均约有200吨净菜供应市场

本报海口6月21日讯 (记者郭萃)记者从海口市菜篮子集团获悉,该集团将在丘海大道延长线周边建设一个1万平方米的菜篮子中央大厨房分拣配送中心,建成后预计每日约有200吨的农产品净菜加工货量供应海口以及周边地区。

据了解,海口市菜篮子集团将与广西玉林瑞绿行农副产品有限公司合作建设中央大厨房分拣配送中心,该项目集收购、装卸、分拣、冷藏等服务于一体,通过统一的配送运输,将产品供给机关团体、学校食堂、餐饮酒店和超市等大型客户。

与一般农贸批发市场不同的是,中央大厨房会对各种农产品进行深加工,达到可直接烹饪的水准。

在节约原料成本、保证食品安全和产品标准稳定的同时,中央大厨房还能通过集中采购和集约生产来实现菜品的质优价廉,将有利于满足海口团体客户的具体需求,提高海口餐饮业标准化、工业化程度。

海口市菜篮子集团相关负责人表示,菜篮子中央大厨房加工配送中心建设面积约1万平方米,目前初步选址定于海口市丘海大道延长线周边;深加工的产品包括生鲜果蔬及肉制品半成品/成品。在优化餐饮产业结构的同时,还将提供就业机会,并服务海口地区各个末端销售网点。

琼海农户现场观摩 低毒生物农药应用

本报嘉积6月21日电 (记者宗兆宣)为宣传和推广低毒生物农药,树立健康栽培和绿色防控理念,省农业厅植保总站联合琼海市农技中心,日前在琼海市中原镇举办低毒生物农药示范推广现场培训会。

海南农飞客农业科技有限公司和中原镇蔬菜、水果种植户100多人参加了此次培训。参加人员观摩了无人机喷洒低毒生物农药演示现场,省植保总站技术员讲解了无人机施药技术高效、安全、省药等特点,并向大家详细讲解低毒生物农药的应用技术,现场与种植户互动交流,解答种植过程中的疑难问题。

琼海市农技中心技术员专门介绍了低毒生物农药在当地的应用情况,并在会后向农户发放了低毒生物农药。

主编:刘梦晓 美编:王凤龙

H 相关链接

黄皮盛产于热带亚热带地区,喜温暖、好湿润。儋州大成地处丘陵地带,以砂壤土为主,平均海拔138米,属热带季风气候,年均降水量2250毫米,气温在22摄氏度以上。得天独厚的气温、降水、土质,成就了大成黄皮果大、肉厚、汁多、籽少的特质。

黄皮营养价值很高,含有18种氨基酸、有机酸、膳食纤维、维生素和钾、镁、锰、硒等多种微量元素。黄皮还含有多种酚类、黄酮苷等具有保健功能的成分,具有开胃、消食、解油腻等功能。



村民在树上采摘黄皮

儋州黄皮销售热线被打“爆”了



符在明(右)在精拣黄皮

板在电话里向符在明下了单。接到订

货后,符在明立马招呼儿子给客户采

摘黄皮,因为成熟的黄皮仅占少数,符

在明的儿子穿梭在好几棵黄皮树之

间才摘了一箩筐黄皮。精心挑选,将不

合格的全部剔除,适当地留下一些枝

叶保鲜。“我要把最好的黄皮采摘下

来给游客,绝不能让游客吃到未成熟的

黄皮,坏了南吉黄皮的好名声。”符在

明的儿子说。

儋州黄皮认知度的提高,再加上物

流行业的发展,让儋州黄皮的销路拓

展到了全国。符在明说,他之前也接

到了全国各地的订单,最远的一次

是吉林。为了能够让黄皮顺利寄到

客户的手上,符在明精心挑选8成熟的

黄皮,经过两天一夜到达吉林客户

的手中,客户食用后对口感、质量十

分满意。

为什么价格涨了,进园采摘人数

不减反增呢?符在明解释,因为儋州

黄皮知名度越来越大,消费者认识到

了黄皮的价值,真正好的东西才是大

家所喜爱的。树梢的黄皮颜色慢慢

地变深了,一个礼拜后儋州的黄皮会

达到理想口感,将会迎来进园采摘的

高潮,价格预计在13—15元之间。

据了解,目前大成镇种植了4万多棵

黄皮树,正常年景,每株产量有100

多斤,而今年黄皮减产了30%。“可以

预见,今年大成镇的黄皮将供不应求!”符在明说。

采摘黄皮带来的变革

轻盈地穿梭在黄皮树的枝头,是当地很多果农的特技,他们口中的“上天果”也给他们带来了更多的生财之道。眼看儋州的黄皮作为一种传统的特色水果,越来越受到消费者的欢迎,

54岁的符在明萌生了更多的想法:从

原本简单的管理生产慢慢的衍生到服

务业,实现从第一产业到第三产业的

跨越。

“漫步在黄皮园中,空气中都弥漫

着黄皮果的香味儿,在这里采摘的黄

皮新鲜、味道好,并且更加有乐趣。”住

在海口的陈先生特意带着一家人来到

百年黄皮园感受采摘的乐趣。

如今,儋州黄皮正在逐步形成一

个系统的产业,种植户不再局限于卖

果增加收入。百年黄皮园中的农家

乐、钓鱼池、观景台,以及正在进一步

规划的特色民宿……这一系列的举

措在儋州市政府的支持下有条不紊

地进行着,会让更多的游客留下来。

本版策划/周月光
本版图文/陈栋 李珂 月光

儋州黄皮销售热线

儋州南吉黄皮树种植专业合作社

符先生 13086038371

儋州市那大镇抱龙村委会江茂村

唐先生 13976129972

海南儋州农产品销售热线

0898—23322333

海南儋州特色农产品121电商体验馆海口地址
海口长堤路34号南洋博物馆酒店一楼